

# ¿Hay o no hay baja de precios?

El público lleva unos días que se viene repitiendo esta pregunta, sin que se encuentre demasiado convencido de que la pregunta tenga una contestación de palpables realidades, es decir, con vistas a su economía familiar, a ese balance cotidiano que cada padre de familia y jefe de hogar tiene que hacerse para ver de llegar a constituir el equilibrado movimiento que le haga posible la vida, al comparar sus ingresos con sus gastos.

Aunque hay mucho de ambiental en esta tendencia a la baja y en buena parte todas las reducciones de los precios se encuentran fundamentadas en que estos tienen que despojarse decididamente de un alza que no tenía ninguna razón para mantenerse, no hay duda que en los mercados se está produciendo un reajuste bastante hondo. Ni que decir tiene que este reajuste no es grato a nadie. No se agradece, en verdad, la baja de Bolsa, porque aunque no sea una baja constante y sonante no cabe duda que la depreciación de los valores afecta a todos, si no de una manera directa, sí por reflejo. No es grato para el hombre del campo que los recientes castigos a los elementos del Consorcio de la Panadería repercutan en baja en los precios de los productos que él por puerto, más o menos falsos, de su alquería, vendía al mercado fuera de las cartillas de racionamiento. Tampoco le hace mucha gracia al ganadero en general que baje la carne de cerdo, que baje la lana, que bajen los caeros. Porque el que más y el que menos había echado sus cuentas sobre los precios desorbitados de estos tiempos y consideraba que la vida fácil y regalona, había de continuar, o si no era vida fácil y regalona, ya que algunos de los que vendían seguían trabajando fuerte, por lo menos ansiaban que continuara la tendencia a cobrar cada día mejor los productos de su trabajo o del trabajo de sus criados o aparceros.

La pregunta, pues, se nos plantea: ¿Hay o no hay baja de precios? La hay, porque había motivo sobrado para que la hubiera, ya que los precios, impulsados por el ambiente carencial, se habían ido demasiado para arriba. Hay precios, sin duda alguna, que no podrán bajar. Serán los precios industriales. Pero hay muchos otros precios, los de los productos del campo y de la ganadería, los de algunas manufacturas, y otros que tendrán que bajar porque habían subido demasiado, y habían subido sin otro razonamiento que el «porque sí», de quien no quiere vender lo que tiene guardado hasta que los precios alcanzan ese estado esferoidal que está tan cerca — como ahora — del estallido bajista, en cuanto por una y otra causa se dé el pinchazo al globo y éste se desinfla de un solo golpe.

No negaremos, sin embargo, que de igual manera que el alza había sido artificiosa, el movimiento de baja también lo es. Y si no artificioso, pudiéramos decir psicológico. Ahora bien, el alza se mantenía por el desequilibrio entre la oferta y la demanda; y el desequilibrio no era demasiado grande. Pero ya es sabido que en la teoría de los mercados un alza o una baja no se produce por un movimiento en masa, de déficit, de superavit de productos dentro de la ley de la oferta y la demanda, sino que cualquier depreciación o apreciación en los precios tiene su arranque simplemente en el hecho de que entre oferta y demanda, entre producción y consumo, existe un simple cinco por ciento de desajuste, diferencia que es suficiente para que el régimen de precios ya no encuentre el fiel de la balanza y para que los precios sigan estando constantemente inestables a merced de las maniobras de los especuladores y especulistas.

En gran parte, la situación de nuestros mercados se encuentra influida por esta serie de hechos. Y también por el muy interesante de que nadie se decide a soltar las amarras del sistema de controles. Muchos creen que en muchos artículos, si se declarara la libertad de contratación, la baja actual adquiriría todavía mayor profundidad y una naturalidad absoluta en cuanto a causas y en cuanto a efectos.

## SERVICIOS DE LA POLICIA

### Descubrimientos de organizaciones marxistas y comunistas

La Dirección General de Seguridad ha facilitado la siguiente noticia:

«Entre los numerosos servicios que en una labor persistente y teaz vienen prestando por planillas de la Policía gubernativa de las diversas provincias en el campo de la delincuencia de tipo político-social, merecen destacarse los llevados a cabo en Zaragoza, Valladolid y Valencia recientemente.

En Zaragoza fueron detenidos los trece componentes de un titulado Comité Regional de la U. G. T., clandestino, interviniéndose una imprenta completa, una multicopiadora y abundante material de propaganda.

En Valladolid, donde se desplazaron para orientar el servicio miembros de la Brigada Político-Social de Madrid, fueron detenidos los componentes de una titulada Asociación de Fuerzas Libres del Interior, integradas en el partido comunista clandestino, algunos de ellos condenados con su fechoría a diversas penas por su actuación durante nuestro Movimiento y en la actualidad beneficiarios de las generosas disposiciones sobre libertad condicional. Se han practicado cincuenta y dos detenciones, ocupándose, asimismo, nueve pistolas, abundante material de propaganda y varios papeles de trillita robados de algunos depósitos de explosivos.

En Valencia, por último, se practicó la detención de los componentes del denominado Comité Regional del Partido Comunista clandestino, quienes, según decla-

razon, tenían el propósito de realizar en breve varios actos terroristas con el fin de «crear ambiente» y que han pasado al más apropiado para ellos de la Prisión Provincial a disposición, como todos los anteriores, del Juzgado correspondiente.»

### Posibilidad de que se solicite de la América española su ayuda militar para la implantación de la división de Palestina en dos Estados

WASHINGTON.—Alto funcionarios norteamericanos declaran que posiblemente se pedirá a las naciones de América Central y Meridional que contribuyan a la formación de las fuerzas armadas que han de implantar la división de Palestina en dos Estados, en el caso de que el Consejo de Seguridad decidiera autorizar el envío de tales fuerzas. Se recuerda que el delegado de Guatemala en la O. N. U. sugirió que tales fuerzas las suministrasen las pequeñas potencias, para evitar cualquier roce entre las «cinco grandes».

No se publican fotos de la Secretaria de la Comisión de la O. N. U.

JERUSALEN.—«Por razones de seguridad», la censura no ha autorizado la publicación en la Prensa de Palestina, de las fotografías de los miembros de la Secretaría de la Comisión de la

# EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado

Año LL Núm. 15.165

Precio: 50 céntimos

Miércoles 18 de febrero de 1948

## Ayuda de la Argentina a las necesidades de España

### Cada tres días carga un barco en el puerto de Buenos Aires mercancías con destino a la Madre Patria

#### Declaraciones de D. Miguel Gortari, presidente de la Delegación Comercial de nuestro país en aquella nación suramericana

BIADRID.—Recientemente ha regresado a Madrid, don Miguel Gortari, presidente de la Delegación comercial del Gobierno de España en la Argentina, quien, acerca de su alta misión en aquel país hermano, ha hecho las siguientes manifestaciones:

—Fui a la Argentina en diciembre de 1938, y permanecí en aquel país hasta el mes de diciembre pasado, ocupándome en los nueve años que median de una a otra época en cumplir, al frente de la Delegación comercial del Gobierno de España en Buenos Aires las sucesivas misiones que, honrándome con su confianza me encomendó desempeñar nuestro Gobierno. En ese plazo se formalizaron entre las dos naciones citadas, nueve convenios económicos, siendo el último de ellos el de 30 de octubre de 1947 que lleva el nombre de Miranda-Suñer, por ser estos dos señores quienes presidieron las comisiones argentina y española, encargadas de negociarlo. Los ocho primeros se desarrollaron en todas sus partes, quedando el noveno en vías de ejecución, por haber solo transcurrido poco más de un año, de los cinco previstos para desarrollarlo plenamente. Al amparo de dichos convenios se ha mantenido entre los dos países hermanos un movimiento ininterumpido de mercancías, que si por las necesidades alimenticias de España ha sido mejorado notablemente por las procedentes del Río de la Plata, no ha dejado de tener una importancia apreciable en las economías en sentido contrario.

Ponderando las principales mercancías remitidas de la Argentina en el último triple trienio los envíos de trigo han excedido en cuatro millones de toneladas; los de otros cereales, de 70.000; los de carne congelada, de 40.000, y los de otros varios productos, de 300.000 toneladas; para dar una

idea de lo que significan estas expediciones, es conveniente aclarar que representan una carga de unos mil barcos, cifra ésta que referida a un promedio implica, aproximadamente la salida cada tres días de los puertos argentinos de un barco cargado con dirección a España.

Esto es suficiente para apreciar la singular ayuda que la Argentina viene prestando a nuestra Patria, ayuda que si en todo tiempo tuvo un significado mayor, raya a mayor altura que nunca en las disposiciones acordadas en el Convenio de 1946.»

En cuanto a la financiación de estas importaciones, dice el señor Gortari:

«—Las adquisiciones que nutren nuestras importaciones de aquel país se han financiado y se financian del modo para ello establecido en los diversos convenios.

En el últimamente citado se refundieron en una fórmula única las residuales de los anteriores, quedando España obligada a una

entrega semestral de una cantidad predeterminada, que viene satisfaciendo con rigurosa puntualidad en las fechas en que deba hacerlo efectiva. Estas son, a grandes rasgos, las características salientes de las relaciones comerciales y económicas que hemos mantenido con la Argentina en estos últimos años.

Fundadamente creo que las que en lo futuro mantengamos incrementarán las pasadas. Me basta para suponerlo, conocer como conozco la veneración que sienten por España el Presidente y los gobernantes argentinos.

El señor Gortari hizo a continuación un ferviente elogio del amor a España que ha encontrado en todos los círculos argentinos en que ha desarrollado sus actividades y después expresó su satisfacción por haber encontrado a su regreso a la Patria la paz, el orden, el afán de trabajo y el progreso en todas las direcciones, con que soñaba durante su ausencia.—(Cifra).

## Los jefes de la IX promoción de Intendencia Militar son recibidos por el Caudillo a quien manifiestan su inquebrantable adhesión

### Han cumplido en estos días los 25 años de su ingreso en el Ejército

MADRID.—Ayer por la mañana, en el palacio de El Pardo, fueron recibidos por Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo, a quien acompañaba el jefe de su Casa Militar, teniente general Martín Alonso, los jefes componentes de la IX promoción de Intendencia Militar, que en estos días celebran el XXV aniversario de su ingreso en el Ejército.

El más antiguo de la promoción, en nombre de ésta, hizo presente al Caudillo su inquebrantable, leal y sincera adhesión, así como su agradecimiento por haberles concedido el honor de ser recibidos en esta fecha.

Su Excelencia contestó manifestando que para él constituía una satisfacción recibirles y felicitarles en este día que cumplen sus bodas de plata con el Ejército. Se refirió a la difícil labor que han de desarrollar hoy en la vida militar, tarea ingrata, pero indispensable para la existencia de los Ejércitos. Terminó exhortándoles a que continúen con su proverbial buen espíritu y sus estudios económicos, y tras reiterar su agradecimiento por las pruebas de adhesión que le testimoniaban, se despidió estrechando la mano de todos los componentes de esta IX promoción de Intendencia Militar.

## Actos fúnebres por el alma del cardenal Di Belmonte

CIUDAD DEL VATICANO.—El cadáver del cardenal Jenaro Granillo Pignatelli Di Belmonte se encuentra expuesto en la capilla ardiente levantada en el salón de Santa Marta. Al pie del cadáver figura el bonete rojo del que fué decano del Sacro Colegio Car-

denalicio. A ambos lados hay cuatro altares, en los que se dicen misas sin interrupción. Numerosas personalidades del mundo eclesiástico, representantes del Cuerpo Diplomático y numerosos fieles, así como autoridades civiles, se han sucedido en el desfile por la capilla ardiente para orar ante el cadáver.

### La próxima asamblea de la O. N. U. en París

PARIS.—El Gobierno francés ha puesto a disposición de la O. N. U. el palacio Chaillot, construido en 1937, con motivo de la Feria Internacional de París. También reserva el Gobierno francés a las distintas Delegaciones 2.900 habitaciones en hoteles situados dentro de un radio de siete kilómetros del palacio.—EFE.

## La reanudación del tráfico ferroviario entre Francia y España por Canfranc tendrá lugar el sábado

ZARAGOZA.—A primera hora de la tarde se ha celebrado en Canfranc la anunciada entrevista entre representantes de los ferrocarriles españoles y franceses para tratar de la reanudación del tráfico ferroviario por esta parte.

De Zaragoza se desplazó el inspector principal de la Rnfe, señor Cárdenas. Entre los acuerdos adoptados figura un firme al de que la reanudación del tráfico ferroviario por Canfranc tendrá lugar el próximo sábado, y el tren inaugural entrará en Canfranc, procedente de Pau, a las once y cinco minutos de la mañana, para regresar a las tres en punto a su origen. A partir del día siguiente, domingo, circularán de momento cuatro trenes entre Pau y Canfranc, viceversa.—(Cifra).

## La Misión militar argentina llega a Granada

### El general Avalos cumplimentó ayer al Capitán General

GRANADA.—Esta mañana, a las doce horas y siete minutos aterrizó en el aeródromo de Armiillas el avión que conduce a la Misión militar argentina que, presidida por el general Avalos, viene recorriendo España. Al aeródromo acudieron a recibir a los ilustres viajeros el coronel jefe del aeródromo, representantes de las autoridades civiles y militares. La Misión se trasladó seguidamente a Capitanía General, donde el general Avalos fué recibido por el Capitán General de la región, señor González Badía. A continuación fué al gobierno civil, para cumplimentar al gobernador, señor Fernández Vitoria, y por último se dirigió al Ayuntamiento, donde fué recibida por el alcalde.—(Cifra).

## El Consejo del Reino se constituirá a fines de este mes

El Presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, dijo ayer a los periodistas que a fines del actual mes de febrero quedará constituido el Consejo del Reino. Los Consejeros prestarán juramento ante Su Excelencia el Jefe del Estado.

## Se da por segura la dimisión de De Valera

DUBLIN.—Esta noche se da como seguro que el reinado político de Ramón De Valera terminará mañana cuando se reúna por primera vez el nuevo Dail.

Los cinco diputados que representan al partido laborista nacional han manifestado su apoyo a la oposición que dirige el Fine Gael, y que entre las diversas minorías contará con 77 actas.—EFE.

## Sentencias cumplidas

### En Burgos fueron ejecutados los autores de un asesinato y robo

BURGOS.—En la mañana de hoy se ha cumplido la sentencia de pena de muerte impuesta por esta Audiencia Territorial contra Abel Sáiz Alonso y Angel José Luis Higuera Teiva, por asesinato y robo cometido contra Simón Borquech, ocurrido en el término de las Asperillas de Pasorbo.—(Cifra).

la basílica, y el Santo Padre dará su bendición al catafalco.—EFE.

Los usted  
El Diario de Avila

## Notas económicas internacionales

### Estados Unidos reduce su exportación de petróleo

El Ministerio de Comercio de Norteamérica ha reducido los cupos de exportación de petróleo fijados para el primer semestre del actual año desde 11 850 000 barriles hasta 9 650 000 barriles, como consecuencia de la gran escasez de líquidos combustibles en Estados Unidos. La reducción de los cupos de exportación representa un 18.5 por 100 del cupo primeramente fijado.

También han sido anunciados diferentes cupos de gasoil para este primer trimestre, con destino a Japón y Ryuku, bajando de 1.600.000 barriles a 100 000 barriles.

### La producción francesa de acero

La producción francesa de acero durante el pasado año alcanzó la cifra de 5.749.000 toneladas, lo que representa una media mensual de 479 000 toneladas.

Las huelgas y la escasez de combustible impidió que se llegase al objetivo fijado de 6.200.000 toneladas.

### La producción de sisal en África Oriental durante 1947

La producción de sisal en África Oriental en el pasado año alcanzó la cifra de 133 835 toneladas, no obstante las grandes dificultades que tuvieron que superar.

La cifra fijada para el actual año es de 150 000 toneladas, creyéndose que parte de esta producción pueda venderse en los mercados de Europa y de América del Norte.

### Suecia importará tejidos de diversos países

Según se ha anunciado en los medios oficiales podrán ser solicitadas licencias de importación de tejidos, en Suecia, de los siguientes países: Dinamarca, Francia, Italia, Holanda, Gran Bretaña, Checoslovaquia y Hungría.

Las cantidades importadas se limitarán al 50 por 100 del valor de los tejidos importados por cada una de las firmas durante el año 1948.

### Mejora la situación mundial de la producción arrocera

Según noticias procedentes de Londres la situación mundial del arroz mejora. La mayor parte de los países asiáticos van alcanzando el nivel anterior a la guerra en su producción, e, incluso, algunos de ellos van ya excediendo de dicho nivel.

En los tres principales países exportadores —Birmania, Indochina y Siam— la producción alcanzó la cifra de 80 millones de bushels en la última cosecha.

### La producción mundial algodonera es inferior al consumo

Durante el período 1946-1947 la producción mundial de algodón se cifra en unos 20,4 millones de balas de fibra, mientras el consumo alcanzó a 25,7 millones de balas, lo que significa un déficit de más de cinco millones de balas.

El 30 de julio de 1946 el stock de existencia de fibra de algodón era aproximadamente de 23,3 millones de balas, y el 30 de julio de 1947, solo de 17,9 millones, o sea que las existencias han disminu-

do notablemente en este último año.

En Europa el consumo de fibra de algodón es cada vez mayor dada la gran demanda manufacturera y la puesta a punto de las instalaciones que sufrieron desperfectos o bien cesaron durante la guerra.

Por otra parte, los países productores de algodón, se dedicaron con preferencia a la producción alimenticia dada la crisis de estos últimos productos, pero en la actualidad, los principales países algodoneros como Estados Unidos, India, Brasil, etc., muestran tendencia hacia el aumento de sus cultivos de algodón para las venideras campañas. Gran aliciente para ello es el aumento de los precios para el productor.

### La reexportación de mercancías en África del Sur

Según disposiciones oficiales las mercancías importadas en África del Sur, desde los países no pertenecientes al área de la esterlina, necesitarán una licencia especial del Gobierno para ser reexportadas.

### 349 firmas comerciales extranjeras operan en China

Según datos facilitados por el Ministerio de Negocios Extranjeros de China, actualmente existen en esta nación 349 firmas comerciales extranjeras y 5 fábricas también extranjeras, que se dedican a la fabricación de tejidos, maquinaria, tabaco, productos químicos y plásticos.

De estas empresas extranjeras, 140 se dedican a exportaciones e importaciones; 7 a la navegación; 80 a seguros; 14 son Bancos; 48 al comercio en general; 6 hoteles; 10 empresas cinematográficas; 1 imprenta y 1 compañía de navegación.

Por naciones, se clasifican de la siguiente manera, estas empresas comerciales: 151 son inglesas; 142 americanas; 20 suizas; 11 francesas; 7 de chinos de Ultramar; 6 holandesas; 6 belgas; 4 danesas; 2 canadienses; 1 australiana; 1 checoslovaca; 1 cubana; 1 italiana y 1 sueca.

### Australia aumentará sus envíos de carne a Gran Bretaña

Según declaraciones del Ministro del Interior de Australia, las remesas de esta nación con destino a Inglaterra serán aumentadas.

## Kaleidoscopio mundial

### La valerosa mujer de un médico

La esposa de un joven especialista de enfermedades del oído en Dinamarca, contribuyó extraordinariamente a la labor científica de su esposo prestándose a hacer de «conejo de Indias» para sus trabajos de doctorado. La finalidad de sus investigaciones consistían en determinar la eficacia de la quinina y la salicila sobre el oído humano. El aspirante a doctor había requerido primeramente a algunos de sus amigos para realizar sus experimentos, pero pronto obtuvieron por no querer nada del asunto. Entonces intervino su joven y valerosa esposa con el fin de que pudiera darse término al trabajo.

Con absoluto desprecio de la muerte, ingirió hasta cinco gotas de salicila e informó fielmente acerca de las reacciones fisiológicas en forma de zumbidos de oído, vértigo, fenómenos de depresión y sordera.

Muchos más desagradables fueron los experimentos en los que, atada a un bastidor y con la cabeza hacia abajo en un ángulo de 45 grados, tuvo que permanecer veinte minutos en esta posición. La afluencia de la sangre a la cabeza se hizo tan intensa que parecía querer saltársela. El joven médico se hallaba al lado con el cronómetro en la mano y registraba con exactitud científica la disminución de la capacidad auditiva. En este estado fotografió también a su paciente colaboradora. La fotografía demuestra el rostro completamente deforme de la señora, imposible de poder ser reconocida.

La joven esposa del médico relata ahora sonriendo los fatigosos experimentos a que se expuso, con la natural alegría de haber ayudado decisivamente a su esposo a lograr el grado de doctor.

### Presencia de espíritu

Balzac se hallaba en su lecho y dormía. Un ruido de cerradura le hizo volver la cabeza y a la luz de la lámpara nocturna percibió a un ladrón que forzaba el cajón de su mesa de despacho. Balzac se echó a reír. El ladrón todo azorado suspendió su obra:

—¿De qué se ríe?— preguntó al escritor.

—¿De qué me río? Pues de que usted es un solemne idiota al venir de noche y a tientas con riesgo de ir a presidio para buscar dinero en un muelle en el que yo no lo puedo encontrar de día y abriéndolo con toda comodidad con mi llave.

### Intuición

Un conocido novelista, bastante pedante y autor de libros muy aburridos, decía una vez en una tertulia de cierto café:

—En mí, hay un gran humorista que dormita.

Emilio Cairete, que asistía a la reunión contestó rápidamente:

—Se ve que ha leído sus novelas.

### ¿Por qué pestañeamos?

El inconsciente movimiento del pestañeo tiene importante relación con la salud de los ojos.

Estos órganos, los más delicados y sensibles del cuerpo se hallan expuestos al aire y necesitan, por lo tanto, la protección constante de los párpados, que no solo se cierran rápidamente al presentarse algún peligro, sino que lavan la superficie de los ojos, proporcionándoles la humedad necesaria para contrarrestar el efecto secante del aire y limpiar e impedir los perniciosos efectos del polvo.

Cada vez que parpadeamos, lavamos los ojos con el líquido que nos proporcionan las glándulas lagrimales. Estas glándulas conservan húmeda la superficie interior del párpado, y pestañeamos automáticamente cuando se pone seca la superficie de los ojos o cae

en ellos alguna partícula de polvo o cualquier cuerpo extraño.

### Los dos médicos

La escena ocurrió en una pequeña población de Estados Unidos. El pobre Jones estaba muy enfermo. Su señora envió a buscar al médico de la familia, pero no encontrándose en su casa, hubo que buscar otro. Mas el primero volvió inopinadamente a su domicilio y enterado de lo ocurrido se dirigió a toda prisa a casa de Jones. Los dos sabios doctores llegaron al mismo tiempo a la alcoba del enfermo por dos puertas diferentes. Se aproximaron al lecho, cada uno por un lado, y los dos metieron la mano por debajo de la colcha tomando el pulso del infortunado Jones.

—¡Tiene paludismo!— dijo uno.

—¡Qué va! Lo que tiene es una borrachera que no puede con ella— exclamó el otro.

El enfermo al oír esto levantó bruscamente la colcha. Los doctores se hallaban cogidos de la mano.

### La flor explosiva

Todos sabemos que los orquídeas presentan innumerables variedades de forma y de color, pero lo que vamos a indicar sobrepasa todo lo imaginable. La especie a que nos referimos recibe el nombre de «Piloclottis porphyrophylla», digase de la complicación de sus órganos.

Durante la noche, pétalos y sépalos se retuercen y se entrelazan formando una especie de jaula a la cual el labalo, que permanece bajado, sirve de puerta. Pero al menor contacto, el labalo se distiende con la rapidez de una explosión y la jaula se cierra. El contacto lo efectúan los minúsculos insectos que acuden atraídos por el néctar. Bruscamente oprimidos entre las paredes, los visitantes hacen esfuerzos para recobrar la libertad, y al hacerlo así se recubren de polen, algunos de cuyos granos penetran en el ovario, y de esa forma queda asegurada la fertilización de la flor.

### Tres preguntas cada día

1.ª ¿Sabe usted de donde es originaria la palabra «infantería»?

2.ª ¿Conoce usted la fecha en que se construyó el primer automóvil?

3.ª ¿Sabe usted cuando se concertó el primer tratado de extradición?

### Respuestas:

1.ª La palabra «infantería» es originaria de España donde comenzó a usarse en la guerra contra los mahometanos para denominar el grupo de soldados que daba escolta a un príncipe o infante, y posteriormente fue aplicándose para los soldados que peleaban a pie siendo más tarde adoptada en toda Europa.

2.ª El primer automóvil que se construyó fue en el siglo XVII por Juan Hautach, de Nuremberg (Alemania), vehículo que tenía un motor constituido por una espiral semejante a la de los relojes pero de gran tamaño.

3.ª El tratado de extradición más antiguo que se conoce es el que concertaron Ramsés II de Egipto y Khatasica, rey de Khat, tribu hebrea del valle de los Orontes, 1 300 años antes de J. C.

### Tres millones de gusanos de seda

Uno de los «stands» más interesantes de la Feria de Industrias Británicas, celebrada últimamente, fue el llamado de Lullington, en el que se presentaba la producción de seda en Inglaterra en todas sus fases. El centro de la nueva y floreciente industria sericícola británica es un viejo castillo emplazado en un bello rincón de Kent. Allí se encuentra el mayor criadero de gusanos de seda de la Gran Bretaña. Durante la temporada, en junio y julio, hay en el castillo unos tres millones

## Sección religiosa

1948 FEBRERO

Día 19 Jueves.—Santos Gabriel pb.; Pablo, Julián, Marcelo, mrs. Auxilio, Barbaso, Mamueto, obr. B. Alvaro de Córdoba.

La misa y oficio divino son del jueves, con rito simple y color morado.

### Ejercicios Espirituales Para jóvenes obreros

Organizados por la J. O. A. C. «Centro Obrero de San Juan Bosco». Del 17 al 22 (1.ª tanda) y del 24 al 29 (2.ª tanda).

Directores para la primera tanda: R. P. Tomás Meruzabal, S. J. (de la Residencia de Segovia), y don José Muñoz, (Consejero del Centro).

Directores para la segunda tanda: R. P. Jesús López, S. J. (de la Residencia de Burgos) y don José Muñoz (Consejero del Centro).

[Joven Obrero] Es limitado el número de admisiones. Aprésárate a inscribirte en una de las tandas, de ocho a diez de la noche en la Secretaría del Centro (Casa Social Católica).

## Dramático artículo del publicista norteamericano Chamberlain

**En la Historia de América, Yalta es una fecha aún más oscura que Pearl Harbour. Hemos traicionado a nuestros aliados más fieles. No nos opusimos al mal cuyas consecuencias pagamos ahora**

NUEVA YORK.—«El día 11 de febrero habría sido un bello día en la Historia de los Estados Unidos si el presidente y el secretario de Estado hubieran podido declarar que reconocían como no válidos los acuerdos de Yalta y Potsdam», escribe el conocido publicista norteamericano Chamberlain en «New Leader», con ocasión del aniversario de Yalta.

«Sólo entonces — agrega — podríamos volver a la Carta del Atlántico. Son evidentes los motivos morales y legales para anular los acuerdos de Yalta y Potsdam. En primer lugar éstos no habían sido ratificados por el Congreso y además fueron sistemáticamente violados por los dirigentes soviéticos En la Historia de América, Yalta

es una fecha aún más oscura que Pearl Harbour.»

Más adelante el publicista dice: «En esta fecha hemos traicionado a nuestros aliados más fieles: Italia y China. Hemos pisado el derecho de autodeterminación de las naciones. Hemos permitido el bárbaro principio de transferencia de pueblos enteros. Hemos aceptado la llamada solución pacífica que conduce a que Alemania, se convierta en un desierto hambriento en el centro de Europa y que en Europa entera reine la miseria. No nos opusimos al mal, cuyas consecuencias pagamos ya ahora y pagaremos más caro en el futuro».—EFE.

## La tragedia del «Castillo Vera»

Cuatro marineros ahogados a vista de tierra

GIJÓN.—El buque mercante «Castillo Vera» ha embarrancado en las proximidades de Cudillero, pereciendo cuatro de sus tripulantes. El «Castillo Vera» se dedicaba al transporte de carbón desde los puertos asturianos a Andalucía y Levante y había salido de Gornía para San Esteban de Pravia. El domingo de madrugada se encontraba a la altura del Cabo Vidio (Cudillero) y de pronto la ruta se cerró en intensa niebla. A pesar de los esfuerzos hechos a bordo el barco embarrancó en el bajo de Oriñana. El rozamiento fue tan violento que el buque se partió por la parte de popa, hundándose a la vez el puente. Se lanzaron las lanchas de salvamento pero las dificultades eran tan grandes que una de ellas se destrozó contra las rocas y sus ocupantes quedaron a merced de las olas que los azotaban contra los escollos. De esta lancha desaparecieron cuatro hombres consiguiendo los restantes llegar a mado a Oriñana. El vecindario presenció desde tierra la tragedia y a pesar del mal estado del mar salieron algunas embarcaciones para auxiliar a los naufragos. Los cuatro tripulantes desaparecidos son: el oficial Luis García Villanueva, de 51 años, natural de Salvador (Vizcaya); Crisanto Batocón Martínez, de 50, primer camarero, de Cadamo; Luciano Carro Martín, de 30, de Ayamonte, segundo camarero, y José García Torrejón, de 25 años, marinero, de San Fernando (Cádiz).

En el sorteo celebrado el día 17 de febrero de 1948 han resultado premiados los números siguientes: Con 25 pesetas el número 076

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 76

En el sorteo celebrado el día 17 de febrero de 1948 han resultado premiados los números siguientes: Con 25 pesetas el número 689

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 89

de gusanos y trabajan cincuenta obreros especializados. En este lugar, Lullington, se produjo la seda con que se confeccionaron los espléndidos trajes que para la Coronación de Jorge VI usaron la Reina y las dos Princesas.

### Un árbol útil

Seguramente uno de los árboles más útiles que existen es la palma brava de las islas de Filipinas, llamada «tuba», cuyas hojas son tan grandes que una sola cubre cuatro hombres. Entre otras cosas se aprovechan para la fabricación de esteras, para obtener bebida cortando el tallo de las flores que surgen en lo más alto del árbol. Este líquido se denomina «tuba» y puede transformarse en vinagre, mediante una preparación adecuada, y también se obtiene una especie de miel amarilla cociendo la «tuba» vertiéndola en unos moldes de caña. Por último, con los frutos maduros se forman rosarios ligando las cuentas con la hoja de la misma planta.

## Para la Agricultura y riego

Motores-bombas «UNICORNIO» gasolina, Semi Diesel, eléctricos, grupos electrógenos, grupos moto bombas desde 1 a 50 HP. Entregas rápidas. Escriba hoy mismo pidiendo oferta.

Córcega, 376. Dirección telegráfica «UNICORNIO». Barcelona.



Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de **acidez** y **dolor de estómago** es maravilloso el

**DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

## Un bulto pequeño en la ingle

avisa en la mayoría de los casos de que está usted herniado. Antes que tome más desarrollo y se exponga a sus peligros adopte la moderna creación «SANDER» (ostentado), dispositivo de tipo americano, perfecto y cómodo por excelencia (C. C. S. 10.056).

NOTA.—Visita en Avila, viernes, 20 febrero, de 10 a 1. Consultorio Dr. Emilio Sierra, Hotel Roma.—Arévalo, sábado 21 febrero, de 10 a 1. Consultorio Dr. José Ruiz.

**ESTUDIO ORTOPEDICO "SANDER"**  
Fernando, 2.—Barcelona



# Don Plácido está mejor

—¡Caramba, don Plácido! ¿Ya se ha echado usted a la calle?  
 —Así parece.  
 —¿Y cómo dice que le va?  
 —Pues ya lo ve. Tan orondo y tan campante.  
 —Lo celebró mucho, porque se habla estos días de que estaba usted hecho cisco.  
 —Las ganas que tienen algunos; pero a mí no me parte un rayo.  
 —Es que... con las cosas que han pasado, nada tendría de particular que su salud se hubiera resentido.  
 —¿Y qué es lo que ha pasado, si puede saberse?  
 —Hombre, lo del Avila... Vamos, las palizas que nos están propinando, dentro y fuera. No me negará usted que es como para ingerir cerillas.  
 —Ni ingerir cerillas, ni hacerse el «charakiri», ni rasgarse las vestiduras.  
 —Entonces, a poner balle.  
 —Eso no, porque estamos en Cuaremas; pero, si usted recapacita un poco, comprenderá que nos han convenido esos golpes.  
 ¡Atíza! Eso es lo que me quedaba por oír.  
 —Nos han convenido. ¿No comprende usted que, si el Avila hubiese ganado estos últimos partidos, ya la Liga no tendría para nosotros ningún interés? Piense usted en esto: el Avila de ninguna manera podía aspirar a clasificarse para la fase de ascenso; de modo que, por arriba, nada había que hacer. Si ahora, en vez de 15 puntos, tuviera veintitantos, como la pobre Segoviana, por ejemplo, tampoco nos preocuparía lo que pasara por abajo, e iríamos a los partidos que faltan, los pocos que fuéramos, sin un átomo de emoción; y si al fútbol se le quita la emoción, ¿qué es lo que le queda? Mientras que, de este modo, colocado nuestro club en la zona peligrosa, en un terreno donde el menor tropiezo que ahora se tenga reviste caracteres de tragedia, iremos todos los abultados a San Antonio, hasta los que no sientan ni pizca de afición, con el corazón trepidante y saborearemos como nunca el espectáculo, con todo lo que tiene de torturador, que es lo bonito.  
 —¡Vamos, don Plácido, que a usted lo que le gusta es la «marcha», por lo visto!  
 —A mí y a todos. ¿O es que se atreve usted a sostener que al fútbol se va a disfrutar? No, señor; al fútbol se va a sufrir; y, si no nos hiciera sufrir, nos gustaría mucho menos.  
 —En ese caso, los jugadores del Avila debían pegarnos sueldos fantásticos; porque habrá pocos equipos que cumplan tan a la perfección ese objetivo.  
 —Desde luego; y por eso yo les admiro sinceramente. ¡Pobres muchachos incomprendidos. Salen todos los días al campo con la perspectiva de las «primas»; si juegan bien y ganan y con el temor de las multas si lo hacen mal y pierden. Para ellos era un gran negocio salir victoriosos; pero, son tan altruistas, que prefieren quedar derrotados: primero, por aumentar el interés del torneo; segundo, por hacer sufrir a los aficionados, que es lo bueno, como ya dije antes; y, finalmente, por ahorrar dinero al club. Si el público se diese cuenta de esta generosidad, les levantaría un monumento; pero las multitudes son ingratas y no saben apreciar los sentimientos delicados de esos chicos.  
 —Bueno; yo creo que tiene razón don Quiterio.

—¿Que tiene razón? ¿Qué es lo que dice?  
 —¡Que está usted como una chota!... ¡Vamos, para que lo atañ!  
 —Es que don Quiterio no razona. Desde aquello de la meningitis...  
 —Entonces, ¿qué?... Según usted, nos convendría que el Avila perdiera también el domingo, ¿no es eso?  
 —Tal vez sea forzar ya la cosa demasiado. Enténdame, amigo. Lo que nos conviene, desde mi punto de vista, es la incertidumbre, la intranquilidad. Y, si perdiéramos el domingo, nos íbamos a quedar ya demasiado «tranquilos».  
 —Ya; con la tranquilidad del «fambre»...  
 —Una cosa así.  
 —¿Y su pronóstico?...  
 —Reservado.  
 —¡Caramba, don Plácido! El

optimista por automata que es usted, ¿no dice más que eso? ¡Pues apañados estamos!  
 —¡No sea usted infeliz, criatura! Eso lo digo por cálculo. Porque me voy a fiar de hacer apuestas y de ganar dinero. Y no quiero que se sepa que estoy seguro del triunfo, para que no se me «rejan» los contrincantes.  
 —Entonces... ¿han comido?  
 —Comido y digerido. Pero guárdame el secreto.  
 —Lo guardaré, para que no se rían de usted... y de mí. ¿Sabe usted mi opinión? Que nos dan otra en la misma mejilla.  
 —¡Miau!  
 —¡Zapel...! ¡Pues menudo está el Plus shore!  
 —¿Van veinte duros?  
 —¡Como éso!  
 —Despídase de ellos, hijo mío.  
 —El domingo hablaremos, don Plácido.  
 —El domingo hablaremos. Y ahora... si «parole de plus».

EQUIS.

## Breve historia del fútbol inglés

El fútbol, tal como se conoce en la actualidad, comenzó con la redacción de un reglamento en 1863, y con la competición de la Copa inglesa en 1871-2. En 1888 se creó la Liga de fútbol, acontecimiento que hizo época. La composición solamente una docena de clubs, algunos de cuyos nombres —Aston Villa, Blackburn Rovers, Preston North End, Wolverhampton Wanderers— son familiares hoy día. Casi todos ellos poseen una historia curiosa: varios eran equipos escolares dominicanos; Sunderland estaba constituido por una colección de maestros y auxiliares; Sheffield era el producto de un club de cricket que deseaba tener reunidos a sus miembros durante el invierno.  
 El interés del fútbol a la imaginación popular creció con los partidos de competencia de la Copa y con la introducción del sistema de promociones y relegaciones, en la Liga. En la temporada de 1892-93 se constituyó una Segunda División de la Liga, y en la temporada que siguió a la primera guerra mundial, la antigua Liga Meridional pasó a ser la Tercera División —Sección Meridional—, constituyéndose un año después la Sección Septentrional. En la actualidad los equipos de estas cuatro divisiones, 88 en total, juegan todos los sábados, además de las dos divisiones —32 equipos— de la Liga escocesa.  
 Cada año crece la fascinación de este juego: unos dos millones de personas contemplan los partidos todas las semanas, y probablemente, el triple de esta cifra escucha las transmisiones de aquellos, radiadas por la B. B. C.  
 El futbolista profesional es el gladiador moderno, y aunque no tan bien remunerado, ha conseguido importantes mejoras en su paga y en las condiciones generales de trabajo. La temporada pasada, la Unión de Jugadores obtuvo para sus miembros los salarios máximos. Las sumas pagadas por transferencias han crecido extraordinariamente desde que en 1908 se fijó el máximo en 350 libras. El verano pasado, Derby County pagó 15.000 libras por Billy Steel, jugador escocés, y Tom Lawton fué transferido al Notts C. por la suma de 17.000 libras. Últimamente Shackleton ha pasado al Sunderland por 18.000 libras.  
 Desde el año 1929 en adelante, Inglaterra ha jugado partidos con los países continentales a intervalos irregulares y con resultados

diversos; mientras que en algunas capitales europeas han perdido, en cambio ha ganado siempre los partidos celebrados en las islas, incluyendo las competiciones contra España, Austria, etc.

## Diálogos

# La pasividad y la violencia

Por VICTOR MAEN.

—¡Es criminal! ¡Contra el comunismo debería librarse una guerra sin cuartel!  
 —Cálmese, mi amigo. Reprima un poco esa indignación suya, y hablemos de la pasividad — que pasividad es lo que observa el mundo con relación al comunismo — y observemos un poco la violencia agresiva del comunismo.  
 —Sí. ¡Pero es preciso salir de esa calma! ¡Españar más es suicidal! El mundo no puede estar confiado hasta el momento en que cínicamente el comunismo se encuentre en condiciones de destruirse.  
 —Calma, amigo mío, calma. Le vuelvo a repetir que todas las razones están de su parte, y que es preciso de una vez, enténdalo bien, «de una vez», hacerle ver al comunismo que tiene ante sí a los pueblos honrados y conscientes, que saben que la civilización es respeto a la vida y la libertad, y que sabemos ya, mejor que ellos, qué es lo que hay en ese misterio de Rusia, que por la violencia sofoca la misma libertad, hace del terror un plagio de libertad, y mixtifica todas las cosas para hacer de todo y de todos instrumento a su servicio ¿Me entiende usted?  
 —¡Hombre! Creo que sí que le entiendo. Usted viene a decirme que reprima mi violencia por la indignación, y que espere el momento en que haya sido la hora de castigar el crimen, el terror, la violencia.  
 —Eso es. El mundo ve aún con calma muchas cosas, y la pasividad se debate en las últimas esperas antes de responder a la violencia. Mientras, el comunismo y los tiranos que son juguete del mismo, allá van creyendo que con su táctica pueden conseguir algo, y no sabe que ellos mismos se van trazando, con lo inhumano de su conducta, los considerandos de su propia sentencia.

El asesinato de Gandhi, el pobre apóstol de los hindus que hizo de toda su vida un sacrificio por su pueblo, puede ser quizá de mucho más alcance de lo que mucha gente cree. Herir en el corazón a millones de seres que sienten el fanatismo, es muy peligroso, y debería hacerse saber a muchos detalles y misterios de la India, de su Historia y de la vida de los hombres para quienes lo de menos es la misma muerte. Créame, allá en el fondo, el comunismo, por ley natural, tiene una gran cobardía que le hace valerse de brazos extraños. De todos los extremismos, el más cobarde es el comunismo, que es a la vez el que reconoce como lícitos los procedimientos más horrendos. Y va adelante, y sigue con su violencia, porque desconoce lo que puede la pasividad cuando de una vez se desborda para acabar con la violencia. ¿Entiende usted bien lo que quiero decir con esta última frase?  
 —Sí. Creo que sí. Por lo menos me parece que interpreto bastante bien lo que en el fondo quiere decir, y se lo expondré en un dicho: «No te fías del agua mansa...»  
 —Exactamente. Creo que esa es la expresión más justa para dar la respuesta de esta pasividad, que aún perdura, ante la violencia que crece, y crece...  
 —Sí, sí. Le he entendido.

## CONVENIO ANGLO-ARGENTINO

LONDRES — El ministro de Asuntos Económicos, sir Stafford Cripps, ha anunciado en la Cámara de los Comunes que el convenio anglo-argentino quedará oficialmente terminado con un cambio de notas que tendrá lugar esta semana.  
 Tengo la satisfacción —dijo— de informar a la Cámara que el convenio de Comercio y Pagos que se ha concertado entre el Reino Unido y el Gobierno argentino, será oficialmente concluido por un cambio de notas en esta semana. En el convenio se establece la compra por el Gobierno del Reino Unido en la Argentina durante lo que queda de año y principios de 1949 de alimentos esenciales y forrajes para el ganado, valorados en 110 millones de libras esterlinas. En el acuerdo también se establece el pago por el Gobierno argentino de los ferrocarriles de propiedad británica en 150 millones de libras esterlinas. Para facilitar esto, el Reino Unido hará un pago por adelantado del coste del programa de compras de alimentos del Reino Unido.  
 En cuanto a las exportaciones del Reino Unido a la Argentina el Gobierno de Su Majestad ha convenido facilitar el suministro durante 1948 de ciertos productos importantes incluyendo un millón de toneladas de carbón y unos dos millones de productos derivados del petróleo.  
 El Gobierno argentino ha convenido en dar trato de nación más favorecida para las importaciones de productos británicos y conceder permisos de importación por

valor de diez millones de libras esterlinas en 1948 para productos del Reino Unido, que hasta ahora, están sometidos a restricciones. Reconociendo la necesidad de aumentar el máximo los medios de pago disponibles, en igualdad de condiciones, darán preferencia a las empresas del Reino Unido para las compras.  
 El convenio establece que todos los pagos entre los países de la zona de la libra esterlina y la Argentina continuarán siendo hechos en esterlinas. Estos convenios harán necesario alterar la cantidad suplementaria calculado por el ministro de Abastecimientos que fué presentada ante la Cámara el dos de febrero. Un suplemento revisado está siendo preparado y se presentará dentro de unos días. Estoy seguro —agregó Cripps— que la Cámara compartirá la satisfacción del Gobierno de Su Majestad por haber sido posible llegar a un acuerdo en que se establezca no solamente el mantenimiento, sino el desarrollo de las tradicionalmente íntimas relaciones económicas que han llegado a los dos países.  
 «Me gustaría aprovechar esta oportunidad para dar las gracias a Sir Clive Ballew y a sus compañeros de negociaciones por el buen trabajo que han llevado a cabo durante los tres meses que han permanecido en Buenos Aires. También quiero expresar mi gratitud al embajador Sir Rex Lopez, por la forma en que ha ayudado a las negociaciones.  
 El diputado conservador, Oliver Littleton, hablando en nombre de la oposición dijo que estaba satisfecho al tener conocimiento de que se habían terminado las negociaciones con la Argentina, pero Sir Stafford no había dado suficientes detalles para hacer un comentario. Dijo que la oposición esperaba hasta más tarde y preguntó si el Gobierno tiene el proyecto de publicar un Libro Blanco incluyendo las condiciones del acuerdo.

## Rómulo Gallegos en la Presidencia de Venezuela

CARACAS — En el acto de la toma de posesión de su cargo, el Presidente de Venezuela, Rómulo Gallegos, pronunció un breve discurso, haciendo una breve exposición de sus aspiraciones durante su mandato presidencial.  
 Comenzó diciendo que la revolución de octubre se efectuó para dar al pueblo el ejercicio de su derecho, del cual se vio defraudado tantísimo años. Elogió a la Junta revolucionaria, integrada por siete miembros, por haber cumplido sus promesas, añadiendo que «cumplía un deber de justicia al pronunciar el nombramiento de Rómulo Betancourt como ejemplo de lealtad al compromiso contraído con su pueblo.»  
 Rómulo Gallegos dijo a continuación: «No me han movido hacia estas alturas ni las apatencias personales del mando ni la codicia de bienes personales, sino la convicción de que tanto más se pertenece a uno mismo cuanto más tenga su pensamiento, su voluntad y su vida entera puesta al servicio del ideal colectivo. Este es el espíritu que me anima al asumir la grave responsabilidad que sobre mí ha recaído.»  
 Manifestó a continuación que llevará a cabo una política de concordia y refirmó que realizará una tarea constructiva de tranquilidad y bienestar para su pueblo. Más tarde, añadió: «Espero que nadie, dotado de ideas claras pretenda que yo me he comprometido a llevar a cabo hechos que no están a mi alcance. Puedo asegurar que conseguiré que reine en la colectividad la justicia social y que sean respetadas las libertades políticas; con todo ello, conseguiremos el desarrollo de una política de concordia.» —EFE.

## El IV Centenario del nacimiento de Francisco Suárez

MADRID.—Por un decreto de Educación Nacional y al referirse a la conmemoración del IV Centenario del nacimiento del padre Francisco Suárez, se dispone que, bajo la presidencia del Jefe del Estado, se constituya un Patronato de Honor, integrado por: ministros de Asuntos Exteriores, Justicia y Educación Nacional; cardenal primado de Toledo, arzobispos de Granada y Valladolid; obispos de Segovia y Salamanca y embajador de Portugal. Para organizar el programa, habrá una Comisión ejecutiva, presidida por el ministro de Educación Nacional, de la que formarán parte: los presidentes del Instituto de España y de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas; subsecretario de Justicia, Educación Nacional y Educación Popular; directores generales de Relaciones Culturales, Enseñanza Universitaria y Propaganda; secretario del Consejo Superior de Investigaciones Científicas; presidente del Consejo Nacional de Educación; director de los Institutos Francisco Suárez, de Teología; Luis Vives, de Filosofía; Instituto Nacional de Estudios Jurídicos e Instituto Francisco de Vitoria, de Derecho; del C.S.I.C.; rectores de las Universidades de Coimbra, Madrid, Granada, Salamanca y Valladolid y otras personalidades. Para la realización y gestión inmediata del programa funcionará una Comisión permanente, presidida por el director general de Propaganda.

## El tiempo en España

Parte meteorológico

«Durante ayer ha habido abundantes nieblas y se ha registrado aumento general de la nubosidad, principalmente en las regiones orientales de la Península. En la costa cantábrica, Cataluña y puntos aislados del Duero y Levante ha llovido.  
 Las temperaturas han descendido, especialmente por el Nordeste.  
 Tiempo probable. — Nieblas o abundante nubosidad y precipitaciones débiles, especialmente en la mitad oriental de la Península y costa cantábrica.  
 Vientos flojos variables.  
 Empieza a llover en Córdoba  
 CORDOBA.—El tiempo ha cambiado bruscamente. Hoy hace frío y ha llovido ligeramente. —(Cifre).  
 Amenaza nevar en León  
 LEON.—Hoy ha empeorado mucho el tiempo. La temperatura es fría; el cielo está encapotado y parece que va a nevar. —(Cifre).

## Grandes existencias y variado surtido de

ARADOS DE  
 NORIAS DE  
 PRENSAS DE  
 TRILLADORAS DE  
 AVENTADORAS DE  
 CALZOS Y BUJES DE  
 DE LA FUNDICION DE  
 Callejo gratis. Pedidos a: Callejo y Hijo de Jesús María, Alcazar, Valladolid

# ALAEJOS

## Se venden

tenzas de cría y redes de pescar en Sanhonzano, provincia de Segovia. Patricio Mateo.

## Ayer quedó constituida en Avila la Asamblea Provincial Asistencial

En un acto celebrado en la tarde de ayer en el salón de la C. N. S., bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, juntamente con los vicesecretarios nacionales de Ordenación Económica y de Obras Sindicales, delegado provincial de Sindicatos y demás jefes de las Asambleas Asistenciales Provinciales, quedó constituida la Asamblea Asistencial Provincial para la administración de fondos de la Cuota Sindical. Hicieron uso de la palabra en dicho acto el delegado provincial de Sindicatos, el vicesecretario nacional de Obras Sindicales y el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, quienes pusieron de manifiesto las conveniencias y esperanzas que se siguen de la constitución de este organismo sindical, mediante el cual se conseguirán notabilísimas mejoras provinciales y de los trabajadores avilenses.

Fueron entregados al vicesecretario de Obras Sindicales todos los proyectos existentes en Avila para diversos fines asistenciales con un importe que se eleva a más de seis millones de pesetas, haciendo el señor Aparici ofrecimientos de apoyo, así como también el vicesecretario de Ordenación Económica, señor Lamata, quienes hicieron resaltar que era esta Asamblea una de las primeras en constituirse. Los proyectos se refieren a construcciones de viviendas, riego, etc.

## C. N. S.

### Sindicato Provincial del Combustible

Se pone en conocimiento de los poseedores de tarjetas de calefacción, que a partir del día 20 del actual y hasta el 6 de marzo inclusive se repartirá el cupo de carbón correspondiente al cupón número 3.

El jefe del Sindicato Provincial

## Fernández Cueto actuará en nuestra Capital

Hemos recibido la visita de don Fernando Fernández Cueto, notable recitador cuya fama había llegado a nosotros a través de la Prensa Nacional y de Provincias, que ha recogido sus aplaudidas intervenciones en centros culturales, teatros, sociedades recreativas, etc., con grandes elogios. Fernández Cueto se propone celebrar en nuestra Ciudad varios recitales para los que le desamamos el más lisonjero de los éxitos.

VENDESE casa con tienda. Llave en mano. Caballeros, 5. Razón. Parilla, 9.

SE VENDE dehesa Almarza, sito término Sauchidrián (Avila), libre zentero, kilómetros 100 al 102 carretera Madrid Coruña, viviendas, dependencias, molino, huerto, monte, soto, viña y terreno labor. Tratar, Vicente Ramos Lumbrosas, dicha dehesa.

¡GRAN OCASION! Automóvil CITROEN propio médico, 7 ca ballos, carrocería cerrada, cuatro plazas, 7 ruedas. Señor Moñivas Vallsapita, 10. Avila. Teléfono 54

**Vendo el solar mejor situado de Avila (DOS CALLES) JUNTO AL GOBIERNO CIVIL**  
Informes Angel P. García. Pedro Lagasca 1

## Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado concurren en la presente semana: Don Angel Estaban Matilla, sacerdote. Señora hija de don Lino García Monasterio; don Félix García Osorio, don Félix García Velayos, doña Esperanza Garcimartín, don Alfonso Garza, señoras de Gil; don Victor Gil, don Hilario Gómez Encinar, don Mariano Gómez Encinar, don José Gómez Hernández.

### DONATIVOS

Don Valentín Vergara, un paquete de naranjas en el día de su cumpleaños; un socio, en el aniversario de su madre (q. e. p. d.) cinco kilogramos de lentejas y uno y medio de huesos; en el cepillo del Café de Pepillo, 135'25 pesetas; en el de La Taurina, 76'55 y en el de Casa de don Telesforo Velázquez, 32.

## ¡Padres!

La Semana Espiritual del Joven os ayudará en vuestra labor de educar cristianamente a vuestros hijos.

### Viajeros

Ha pasado hoy el día en Avila el prestigioso procurador de los Tribunales en Piedrahíta, don Hilario Gómez Almohalla.

### Necrológica

En Bularros ha fallecido cristianamente don Romualdo Sanchidrián González, secretario jubilado de aquel Municipio, muy estimado de sus convecinos a quienes atendió siempre en su cargo, y particularmente, con suma amabilidad. Su muerte ha sido muy sentida en la localidad mencionada, manifestándose así en el acto del sepelio de los restos mortales, al que acudió el pueblo en masa, y numerosas personas de los lugares comarcanos. Enviamos el testimonio de nuestro sentimiento a los hijos del señor Sanchidrián González (q. e. p. d.) y demás familiares, rogando a nuestros lectores que le encomiendan a Dios.

### Testimonio de gratitud

Los señores hijos y familia de don Tomás Martín (q. e. p. d.) les queda muy reconocidos a cuantas personas les han acompañado y testimoniado su pésame con motivo del fallecimiento de dicho señor.

El novenario de misas por el eterno descanso de su alma comenzará el día 24 del corriente a las nueve, en la parroquia de San Juan.

### Misas

Las misas que se digan el día 19 en la Santa, en el altar del Carmen, a las nueve, y el día 20 en la capilla del Colegio de la Medalla Milagrosa, a la misma hora, serán aplicadas por el eterno descanso de don Salustiano Martín Jiménez (q. e. p. d.). Su esposa y familia agradecen una oración por su alma.

SE VENDE un pajar en el término de Bernuy Zepardiel. Para tratar en Avila, calle Francisco Nebreda, 11.

## SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL - VENEREAS - SIFILIS  
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche  
Duque de Alba, 42

## El Congreso Eucarístico Regional de Castillo de Bayuela

En el próximo mes de abril se celebrará el Congreso Eucarístico Regional de Castillo de Bayuela, provincia de Toledo y diócesis de Avila, que comprende las siguientes parroquias diocesanas: Real de San Vicente, Hinojosa, San Román de los Montes, Nuño Gómez, Garciotún y Cardiel de los Montes, juntamente con el centro comarcal en que ha de celebrarse el Congreso. A fines de preparación del magno acontecimiento han estado en nuestra Capital el señor cura párroco de Castillo de Bayuela, don Francisco Ortega Lozano y el secretario de aquel ilustre Ayuntamiento, don Domingo García Murga, quienes han visitado al Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis, Excmo. Sr. Gobernador Civil y demás autoridades avilenses, de quienes han recibido cumplidas promesas de asistencia y afirmaciones de cooperación con los fines del Congreso Eucarístico.

## Mutualidad Industrial y Mercantil de Avila y su Provincia

Accidentes del Trabajo  
Por el presente anuncio se convoca a los señores mutualistas para que asistan a la Junta General que celebrará esta Entidad en el domicilio social Plaza de Italia número 4, el próximo día 19 del corriente, Jueves a las siete y cuarto de la noche en primera convocatoria y a las siete y tres cuartos en segunda para tratar del siguiente:

### Orden del Día

- 1.º Lectura y aprobación del Acta de la Sesión anterior.
- 2.º Lectura y aprobación de la Memoria, cuentas de ingresos y gastos.
- 3.º Renovación de cargos del Consejo de Dirección.
- 4.º Ruegos y preguntas.

El Secretario Gerente

SE VENDE casa núm. 43, calle de Ajates. Tratar núm. 36, principal izquierda.

## CONTINUA la gran venta Fin de temporada en

# ALMACENES Suro Gay

## Aproveche y compre barato Muchos descuentos SOLO POR UNOS DIAS

Publicidad -AVILA-

## Delegación Provincial de Trabajo

Ordenado por la Dirección General de Trabajo dar la mayor difusión posible a la nota que a continuación se expone, esta Dependencia lo hace para general conocimiento de las Empresas y productores afectados por la vigente Reglamentación Nacional de Trabajo de Transporte por Carretera. Como desde la publicación de la citada Reglamentación se están recibiendo gran cantidad de consultas relativas a la situación del personal de Talleres de las Empresas afectadas por la referida Reglamentación, que elevan a la Dirección General de Trabajo en relación con el personal al que se venía aplicando la Reglamentación de Trabajo en la Industria Siderometalúrgica.

Com objeto de que queden aclaradas las dudas surgidas en esta materia, esta Delegación Provincial de Trabajo hace saber que

## La Semana Espiritual del Joven

comienza el día 23 a las ocho de la noche en la Iglesia de Santo Tomás JOVENES, ACUDID

## ¡ATENCIÓN!

Lo mejor del mundo entero la naranja de Orihuela, Carcagente y cadenera marca Pampera Almacén de Frutas Plaza de la Catedral. Ventas al por mayor y menor.

Estos trabajadores tienen derecho a mantener con carácter personal y a extinguir los beneficios superiores que les concedía la Reglamentación Siderometalúrgica, de acuerdo con los criterios que inspira la redacción de la segunda Disposición transitoria de la Reglamentación Nacional de Transportes por Carretera.

El delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Heredia y Garás.

## El problema de las islas Malvinas

## Contestación de Chile a las manifestaciones del Ministerio de Estado inglés Deseo de un acuerdo amistoso sobre ese asunto

SANTIAGO DE CHILE. — El subsecretario de Relaciones Exteriores, Manuel Tenorio, ha entregado una declaración en la que se contesta a las manifestaciones formuladas por el ministro de Estado británico, Mac Neil.

Después de transcribir algunas de éstas, dice que Chile, como la Gran Bretaña, desea soluciones de armonía para dirimir las diferencias internacionales de cualquier orden que éstas sean. «Pero contrariamente a lo que afirma el ministro de Estado británico, el Gobierno de Su Majestad no ha ofrecido a Chile ninguna propuesta clara ante el Tribunal Internacional de Justicia sobre la soberanía antártica».

Añade la declaración que «la Gran Bretaña insistió al Gobierno chileno que antes de mantener bases navales, Chile debía solicitar autorización del Gobierno inglés para instalarlas o bien recurrir ante el Tribunal Internacional para que éste resolviese si las actividades chilenas eran procedentes. En otras palabras, se sugiere que Chile y no la Gran Bretaña recurriera la primera al Tribunal Internacional de Justicia y únicamente después efectuara actos de soberanía».

Tratábase, en consecuencia, de un procedimiento de alcance manifiestamente unilateral, propuesto por un Gobierno como el británico, que mantiene bases en territorio chileno sin haber solicitado la correspondiente autorización del Gobierno de Chile y sin haber acudido a los dictámenes del Tribunal Internacional. Plantado el asunto en estos términos, no podía nuestro Gobierno supeeditar los actos de soberanía chilena a una cuestión previa que sometiera los derechos de Chile a una instancia innecesaria».

Termina la declaración expresando el deseo del Gobierno de Chile de continuar buscando por las vías decorosas, que aconseja

la amistad, un acuerdo que se ajuste a las altas tradiciones que siempre han unido y deben seguir uniendo a Chile y la Gran Bretaña. —EFE.

### La posición argentina

BUENOS AIRES. — El ministro de Asuntos Exteriores, Bramuglia, al ser informado de las declaraciones del ministro de Estado británico, Hector Mac Neil, dijo que las estudiará, pero se abstuvo de hacer comentarios. Se dice en los círculos políticos que la posición de la Argentina sobre la Antártica es bien conocida y ha sido plenamente enviada al ministro británico de Asuntos Exteriores, nota en la que se rechazaba la propuesta de Gran Bretaña por actividades argentinas en la zona de las Malvinas. —EFE.

### El uranio, unas de las razones del pleito

LONDRES. — «The London New Chronicle» dice en un artículo publicado en primera página que se cree que la existencia de uranio en las islas Malvinas es una de las razones para el desafío chileno-argentino a la soberanía británica sobre el territorio antártico. La información no dice las fuentes donde se obtuvieron esos datos ni hace más comentarios.

### Confirmación oficial

Un portavoz del Foreign Office confirma oficialmente que el crucero «Nigeria», que zarpó ayer de África del Sur, se dirige a aguas antárticas. Se negó a hablar de la misión que lleva el buque británico; pero la confirmación de su viaje, después de la declaración de Mac Neil en los Comunes, no permite dudar —dice la agencia Réuter— que va a «discutir el derecho» de los buques chilenos y argentinos a establecer bases en los territorios antárticos disputados y que Gran Bretaña considera dependencias de las Malvinas. —EFE.

## GRANJA VALLE AMBLES

POLLOS DE UNIDAD DE LAS RAZAS CASTELLANA NEGRA RHODE ISLAND ROJA LEGHORN BLANCA

PEDIR DETALLES AVENIDA DE PORTUGAL 5 AVILA

Rogad a Dios en caridad por el alma de

## EL SEÑOR Don Romualdo Sanchidrián González

Secretario jubilado de Bularros (Avila)  
Que falleció en dicho pueblo el día 16 de febrero de 1948  
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICIÓN DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Sus hijos don Bonifacio, don Crispín, don Raimundo, doña Florencia y doña Marcelina Sanchidrián Martín; hijos políticos doña María Teresa González, doña Fernanda González, doña Gregoria Mateo y don Daniel Martín; nietos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por el alma del finado.

El entierro ha tenido lugar en la tarde del día de hoy en el cementerio del pueblo de Bularros.

## LA SEÑORA Doña Alfonso Gavilán Ruiz

VIUDA DE ALBUQUERQUE  
HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY  
A LOS 76 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Sus desconsolados hijos doña Luisa (Funcionaria de la Delegación de Hacienda de esta capital), don Julio (Agente de la Fiscalía Provincial de Tassas de Valladolid) y doña Rosa; hija política doña Petra Pérez (Maestra Nacional de Zorita de los Molinos); nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a los actos que a continuación se expresan:

Avila, 18 de febrero de 1948.  
Conducción del cadáver: Mañana 19, a las cuatro y media de la tarde.  
Misa de entierro y honras: El viernes día 20, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Vicente.  
Misa de San Lázaro: El día 21, a las nueve y media, en dicha iglesia.  
Casa mortuoria: San Segundo, número 21.